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P1. Demuestre las siguientes identidades trigonométricas:

a) tan(α + β) = tan α + tan β

1 − tan α tan β

b) sin α = tan α√
1 + tan2 α

c) tan2 α + 1 = sec2 α

P2. En el año 1752 los astrónomos Landale y Lacaille determinaron en Berĺın (B) y en la ciudad
del Cabo (C), a la misma hora, el ángulo entre la normal y la recta entre su posición y un
punto predeterminado del borde de la luna (β y γ). Ambas ciudades se ubican en el mismo
meridiano y se encuentran en las latidudes λB y λC respectivamente. Si el radio terrestre es
R, determine la distancia D entre la tierra y la luna.

Si β = 32,08◦ y γ = 55,72◦, λB = 52,52◦, λC = 33,93◦ y R = 6370 km, determine numérica-
mente el valor de D.

P3. Determine el largo mı́nimo L que debe tener una cadena de una para unir dos poleas de
radios R y r, separadas por una distancia D. Hecho eso, calcule L para el caso r = R.
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P4. Usando lo aprendido de ĺımites, demuestre que

d

dθ
sin(θ) = ĺım

h→0

sen(θ + h) − sen(θ)
h

= cos(θ)

Y, análogamente, que

d

dθ
cos(θ) = ĺım

h→0

cos(θ + h) − cos(θ)
h

= − sen(θ)

Si no lo logra demostrar (es materia DIM que todav́ıa no han visto), recuérdelo para el futuro!

P5. Considere una part́ıcula en el plano cuyo movimiento (2D) está descrito por

r⃗(t) = (4t + 2)̂ı + (t2 − 2t)ȷ̂

a) Calcule la función velocidad instantánea, e indique su valor a los 2 segundos de iniciado
el movimiento.

b) Indique la rapidez de la part́ıcula a los 5 segundos. Recuerde que velocidad no es lo
mismo que rapidez.
Hint: Si el movimiento de una part́ıcula es 2D, y su velocidad está dada por v⃗(t) =
vxı̂ + vy ȷ̂ , entonces su rapidez se calcula como: v =

√
v2

x + v2
y

c) Obtenga la aceleración instantánea para todo instante, y su valor a los 3 segundos.

P6. La posición en función del tiempo para una part́ıcula en movimiento está descrita por la
ecuación

x(t) = t2 + 3 sin(ωt) + cos(t)

Calcule la velocidad y aceleración de la part́ıcula, en función del tiempo.
Hint: si A es una constante, d

dθ
sin(Aθ) = A cos(Aθ). Es análogo para d

dθ
cos(Aθ) recordando

la P1.


